
 

 

 

 

Αθήνα, 29 Μαρτίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ & ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος κι Ενέργειας  

 

Θέμα : Υπάρχει κάποιο σχέδιο εγκατάστασης μεγάλου φωτοβολταϊκού πάρκου στο 

Δάσους του Δραγουντέλι στη Σιθωνίας Χαλκιδικής; 

 

Πριν από 2 χρόνια, τον Μάρτιο του 2022, ο Δήμος Σιθωνίας κι ο Δήμος Νέαπολης Συκεών 

ανακοίνωσαν την πρόθεση τους να εγκαταστήσουν φωτοβολταϊκό πάρκο ετήσιας 

παραγωγής 18 Gw για την κάλυψη των ενεργειακών τους αναγκών. Έκτοτε, όμως, δεν έχει 

γίνει γνωστή δημοσίως κάποια διαδικασία για την δημιουργία ενεργειακής κοινότητας στο 

Δήμο Σιθωνίας, ενώ, σύμφωνα με την ίδια ανακοίνωση ο Δήμος Νέαπολης Συκεών, είχε 

δηλώσει ότι υπάρχει χώρος στο δίκτυο του ΔΕΔΔΗΕ στη Σιθωνία για τέτοια επένδυση. 

Εντούτοις, σήμερα, υπάρχει διάχυτη η αγωνία στην τοπική κοινωνία ότι αυτό τον χώρο στο 

δίκτυο τον έχει δεσμεύσει πολύ μεγάλη εταιρία κατασκευής και διαχείρισης φωτοβολταϊκών 

για επένδυση, που όμως δεν θα έχει κάποιο κοινωνικό αντίκτυπο. Σοβαρά ερωτήματα, 

εφόσον υπάρχει τέτοιο ενδιαφέρον, προκύπτουν και για την χωροθέτηση της επένδυσης, η 

οποία σαφώς θα πρέπει να αφήσει ανέγγιχτο το τελευταίο μεγάλο πευκοδάσος της Ελλάδας, 

μετά από τις πυρκαγιές στην Εύβοια και τη Δαδιά, το δάσος του Δραγουντέλι, το οποίο 

άλλωστε είναι ενταγμένο και στο δίκτυο προστασίας natura.  

Επειδή οι επενδύσεις ανανεώσιμων πηγών ενέργειας πρέπει να έχουν κοινωνική 

ανταποδοτικότητα και περιβαλλοντική μέριμνα.  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός   

1. Έχει υποβληθεί αίτημα για δέσμευση χώρου στο δίκτυο για την κατασκευή 

μεγάλου φωτοβολταϊκού πάρκου στην Σιθωνία κι αν ναι σε ποιο σημείο 

σχεδιάζεται η χωροθέτηση του;  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4043

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

199

Ημερομ. Κατάθεσης:

29/3/2024



 

 

2. Ποια εταιρία έχει αναλάβει την επένδυση; Είναι στο πλαίσιο της δημιουργίας 

ενεργειακής κοινότητας από τον Δήμο Σιθωνίας; 

3. Ποιο θα είναι το μέγεθος του σχεδιαζόμενου φωτοβολταϊκού πάρκου και 

πόσος χώρος θα απομείνει στο δίκτυο για μικρά οικιακά και επαγγελματικά 

φωτοβολταϊκά στέγης στη συνέχεια;  

4. Θα προστατευτεί το Δάσος του Δραγουντέλι, το οποίο άλλωστε είναι 

ενταγμένο στο δίκτυο natura ως ζώνη ειδικής Προστασίας;  

 

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

Παρακαλείται  ο κύριος Υπουργός να καταθέσει στο Σώμα κάθε έγγραφο που σχετίζεται με 

τα προαναφερθέντα ερωτήματα.  

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

Μάλαμα Κυριακή  




